
 

COMUNE DI VALEGGIO SUL MINCIO 
Provincia di Verona 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 

N. 210 DEL  27/11/2020 

OGGETTO: RIDUZIONE RETTA SCUOLA DELL'INFANZIA A SEGUITO DISPOSIZIONI DI CHIUSURA DI 
ALCUNE SEZIONI DA PARTE DELL'AUTORITA' SANITARIA PER EMERGENZA COVID-19. 

L’anno  duemilaventi addì  ventisette del  mese di  novembre alle  ore 19:00 nella Casa Comunale,  previa 
l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge comunale e provinciale, visto il Decreto del 
Sindaco  n.  20  del  25/03/2020  con  il  quale  sono  stati  approvati  i  criteri  di  funzionamento  della  Giunta 
Comunale in modalità a distanza, in ottemperanza a quanto previsto dal DPCM 03/11/2020, art. 1 comma 9 
lettera  o  e  seguenti,  dalla  Direttiva  n.  2/2020  punto  4  del  Ministro  della  Pubblica  Amministrazione,  
considerata applicabile tale normativa alla presente riunione di Giunta, assimilabile a servizio di pubblica 
utilità,  in  quanto  finalizzata  all'attuazione  di  adempimenti  obbligatori  idonei  a  garantire  la  funzionalità 
dell'Ente e ritenuto pertanto possibile lo svolgimento della stessa mediante collegamento da remoto di uno o 
più componenti e segnatamente come segue:

GARDONI ALESSANDRO
DAL FORNO MARCO
BIGAGNOLI BRUNA
REMELLI ALESSANDRO
PAON VERONICA
BENINI FRANCA

SINDACO
VICE SINDACO - ASSESSORE
ASSESSORE
ASSESSORE
ASSESSORE
ASSESSORE

Presente da remoto
Presente da remoto
Presente da remoto
Presente da remoto
Assente
Presente da remoto

Presenti  n. 5 Assenti n. 1 

Partecipa all'adunanza il  VICE SEGRETARIO FERRONI ANNA CHIARA, collegata a mezzo di dispositivo 
informatico munito di microfono e videocamera.

Presiede la seduta, nella sua qualità di SINDACO, il Sig. GARDONI ALESSANDRO che dichiara aperta la 
trattazione dell'oggetto sopra indicato, avendo accertato che tutti i componenti presenti da remoto hanno 
dichiarato espressamente che il collegamento a internet assicura una qualità sufficiente per comprendere gli  
interventi del relatore e degli  altri  partecipanti alla seduta e partecipare alla votazione simultanea, e che 
pertanto si può procedere al suo regolare svolgimento.  
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LA GIUNTA COMUNALE

Premesso che
- si stanno verificando casi di chiusura temporanea di alcune sezioni della scuola dell'infanzia, a causa 

della  presenza  di  casi  di  positività  al  Covid-19,  che  hanno portato  l'Autorità  Sanitaria  a  disporre  la 
sospensione della frequenza di tutti i bambini delle sezioni coinvolte, per un periodo variabile dagli otto ai  
dieci giorni;

- sono pervenute, al riguardo, numerose chiamate ed e-mail all'Ufficio Scuola da parte delle famiglie, tese 
ad avere informazioni in merito al pagamento della retta relativa al servizio della mensa scolastica;

- nei vari regolamenti nonché nella specifica deliberazione della Giunta Comunale che approva i Servizi a 
domanda individuale, per la scuola dell'infanzia sono previste tariffe ridotte per assenze normalmente 
legate  a  malattie  dell’alunno,  pari  ad  8  euro  per  assenze  superiori  a  7  giorni  e  fino  a  15  giorni  di  
calendario;

Considerati  i  pesanti disagi che le famiglie stanno affrontando in questo periodo storico, cui si aggiunge 
l'improvvisa  sospensione  delle  attività  educative  e  didattiche  per  un  periodo  più  o  meno  lungo,  con 
conseguenti difficoltà sia in termini di difficile conciliazione dei tempi di vita e di lavoro, sia in termini  di  
maggiori costi da sostenere per la gestione dei figli minori;

Considerato che è assoluta priorità del Comune di Valeggio sul Mincio porre in atto ogni eccezionale sforzo  
di contenimento anche dell’emergenza economica che tocca famiglie, cittadini e imprese;

Ritenuto quindi che per ogni giorno di assenza dalla scuola dell'infanzia derivante da Covid-19, legato non 
solo alla chiusura della propria sezione, ma anche alla situazione personale dei bambini (positività propria o 
di un familiare), sia opportuno applicare sulla retta una riduzione giornaliera forfettaria di euro 5,00;

Dato atto che ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. 18 agosto 2000, n 267, sono stati acquisiti ed allegati alla 
presente deliberazione di cui costituiscono parte integrante e sostanziale, i pareri in ordine alla regolarità  
tecnica e contabile espressi dai competenti Responsabili;

Visto il D. Lgs. 18 agosto 2000, n 267;

Con voti favorevoli unanimi espressi nelle forme di legge

DELIBERA

1. Di approvare le motivazioni citate in premessa come parte integrante, formale e sostanziale del seguente 
provvedimento.

2. Di stabilire quindi che per ogni giorno di assenza dalla scuola dell'infanzia derivante da Covid- 19, legato  
non solo alla chiusura della propria sezione, ma anche alla situazione personale dei bambini (positività 
propria o di un familiare), si applichi una riduzione giornaliera forfettaria di euro 5,00 sulla retta dovuta 
dalla famiglia.

3. Di comunicare il presente provvedimento alla Scuola dell'Infanzia Parrocchiale, la quale, per convenzione 
in essere con il Comune di Valeggio sul Mincio, applicherà ai propri iscritti le stesse riduzioni qui stabilite.

Inoltre con voti favorevoli unanimi espressi nelle forme di legge

DELIBERA

- Di dichiarare immediatamente eseguibile la presente deliberazione, ai sensi dell’art. 134, 4° comma del 
D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, al fine di rispondere tempestivamente alle richieste delle famiglie rispetto 
al pagamento del servizio.
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COMUNE DI VALEGGIO SUL MINCIO
Provincia di Verona

Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005. 

IL SINDACO
GARDONI ALESSANDRO

IL VICE SEGRETARIO 
FERRONI ANNA CHIARA
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